

## GRATITUD Y ADHESION DE LOS TRABAJADORES DE ALMANSA AL GOBIERNO

### Se adquirirá material para construir en el Sil el salto más grande de España

Madrid.—El príncipe Nicolás de Rumania estuvo esta mañana en el Ministerio de Asuntos Exteriores, para hacer una visita de cortesía al ministro, señor Martín Artajo.—Cifra.

### ALMERIA REITERA SU ADHESION AL CAUDILLO

Almería.—El Ayuntamiento ha acordado por unanimidad, en su sesión de hoy, telegrafiar a S. E. el jefe del Estado, reiterándole su adhesión incondicional a la liberación de la capital.

### NEVA INTENSAMENTE EN CANDANCHU

Zaragoza.—Durante el día de ayer nevó intensamente en Candanchú, y a las once de la noche llovía y nevaba con intensidad en Canfranc. En Zaragoza ha habido un brusco descenso de temperatura y hoy hace frío.—Cifra.

### ENTREGA DE TITULOS A 23 NUEVOS CAPITANES DE LA MARINA MERCANTE

Madrid.—En la Subsecretaría de la Marina mercante se ha celebrado esta mañana el acto de la entrega de títulos a 23 nuevos capitanes de la Marina mercante, que han aprobado en los exámenes recientemente celebrados; todos ellos pilotos, tienen un mínimo de 1.000 días de mar, embarcados en buques mercantes.

### UNA GRAN NOTICIA PARA NUESTRA SITUACION HIDROELECTRICA

Madrid.—Esta mañana se comentaba en Bolsa la noticia, muy interesante desde el punto de vista hidroeléctrico, de haberse solucionado, al parecer, el problema que constituía la adquisición del material eléctrico para el salto de "San Esteban" en el río Sil, que seguramente será el más importante de España. La altura de la presa es de 110 metros, con un salto bruto de 104. La potencia instalada será de 300.000 kilovatios-ampere y la producción aproximada de 669,5 millones de kilovatios hora en el primer periodo, y de 916 millones, en el segundo.

### TEMPORALES DE LLUVIA, CON NEVADAS EN CATALUNA

Barcelona.—Se ha desencadenado un nuevo temporal de lluvia sobre casi toda la región, con nevada en la zona pirenaica. En Barcelona las precipitaciones se han registrado por la tarde, acompañadas de aparatosos truenos y relámpagos.—Cifra.

### PROBLEMA LABORAL RESUELTO

Almansa.—Mas de 15.000 almas se han congregado esta tarde ante el edificio del Ayuntamiento, al conocer la noticia de que por el ministro de Trabajo, señor Girón, se ha dado solución al problema de tipo laboral que tenía planteada la población trabajadora de la localidad. Las Bandas de música recorrieron las calles y miles de cohetes lanzados al espacio anunciaron la llegada del gobernador civil de la provincia y del delegado de Trabajo, llegados para comunicar oficialmente la noticia de la solución dada por el Gobierno. El público aclamó al Caudillo y a los ministros de Trabajo y Gobernación, viéndose pancartas portadas por los obreros, en las que se leía "Viva el Caudillo que sabe amparar al trabajador español", "Girón, todo lo que debemos a tí", "Viva Franco y Arriba España".

Desde el balcón del Ayuntamiento dirigieron la palabra a la multitud el jefe de la Sección Social del Sindicato local del Catado, el delegado provincial de Trabajo y el gobernador civil, que fueron clamorosamente ovacionados por la multitud así como el alcalde que fue obligado a salir al balcón.

Se han enviado telegramas de agradecimiento al jefe de la Casa Civil del

## ALEMANIA Y EL SARRE, INVITADAS A FORMAR EN EL "CONSEJO DE EUROPA"

### El Tribunal de La Haya ha dictaminado que los países balcánicos están obligados a cumplir las cláusulas de los tratados de paz

Estrasburgo.—Doce ministros que forman la Junta del Consejo de Europa se reunieron hoy en Estrasburgo para considerarla si Alemania es admitida como miembro de la Asamblea Consultiva. La Junta examinó un informe de los

### TODOS LOS PAISES ARABES NORMALIZARAN SUS RELACIONES DIPLOMATICAS CON ESPAÑA

### ACUERDO ADOPTADO POR LA LIGA ARABE

#### Negociaciones comerciales con Holanda

La Haya.—Las negociaciones preliminares para un nuevo tratado de comercio hispano-holandés han terminado felizmente en esta capital. Han durado seis días.

Las conversaciones continuarán en Madrid. El jefe de la delegación española en las negociaciones llevadas a cabo en La Haya ha sido don Mariano Iturralde.—Efe.

### LOS PAISES ARABES APOYARAN EL RESTABLECIMIENTO DE RELACIONES CON ESPAÑA

El Cairo.—El secretario general de la Liga árabe, Abdel Rahman Azzam Bajah, ha declarado que el comité ejecutivo del Consejo de la organización ha acordado que los Estados árabes apoyen el restablecimiento de la representación diplomática completa en Madrid.

### ESTUDIANTES CHINOS, EN ESPAÑA

Bilbao.—En compañía del P. Jesuita chino Juan Tchong han llegado a Bilbao dos jóvenes universitarios de nacionalidad china llamados Luis Liou y Luis Yoy, de veintuno y veintidós años de edad respectivamente. Han venido, vía Francia, para cursar estudios de Derecho en la Universidad de Deusto, y proceden de la Universidad católica "Aurora" de Changyay. Han manifestado que se becarios del Estado español, que costea treinta becas de estudios universitarios para otros tantos estudiantes chinos. Otros cuarenta estudiantes de la misma nacionalidad están en España a cargo de diferentes organismos.—Cifra.

### EX-MINISTRO FINLANDEZ EN BARCELONA

Barcelona.—En viaje de turismo ha llegado el ex-ministro finlandés Onni Eugen Trias, que ya conoció España, pues representó a su país en Madrid durante los años 1919 a 1921. Le acompaña su esposa, Semmikki Toles, periodista del "Uusi Suomi".

Sobre el comunismo dice que en Finlandia, el señor Trias, ha dicho que es muy buena, a pesar de la deuda que les impuso la paz con Rusia, que se eleva a 300 millones de dólares, que antes de dos años habrá sido ya liquidada.

Sobre el comunismo dice que en Finlandia no está declarado fuera de la ley, pero que en cada elección que se celebra pierde puestos. El presidente Paasikivi, que ha sido reelegido por una gran mayoría, con la oposición de ellos, gobierna sin comunistas ni socialdemócratas.

### FALLO DEL TRIBUNAL DE LA HAYA

Lake Success.—Se han dado treinta días de plazo a Bulgaria, Rumanía y Hungría, para que designen un representante en la Comisión que va a estudiar las acusaciones derivadas de haber violado los derechos humanos en los procesos contra el Cardenal Mindszenty y otros sacerdotes.

El Tribunal Internacional de Justicia ha dictaminado hoy en La Haya, que los países balcánicos están en la obligación de cumplir las cláusulas de los tratados de paz con los aliados, en los que se estipula que dicho género de comisiones tendrán como misión estudiar las disputas que se produzcan en relación con los tratos.—Efe.

### MAÑANA, DESFILE MILITAR CON MOTIVO DEL DIA DE LA VICTORIA

Mañana, 1.º de Abril, "Día de la Victoria", se celebrará a las doce horas un desfile de las fuerzas de la Guarnición y, para presenciarlo, han sido invitadas las autoridades, entidades y Corporaciones en la forma acostumbrada.

### MAÑANA, DESFILE MILITAR CON MOTIVO DEL DIA DE LA VICTORIA

Mañana, 1.º de Abril, "Día de la Victoria", se celebrará a las doce horas un desfile de las fuerzas de la Guarnición y, para presenciarlo, han sido invitadas las autoridades, entidades y Corporaciones en la forma acostumbrada.

### HA LLEGADO A MADRID LA "CRUZ DE JERUSALEN"

### Será expuesta a la veneración de los fieles en varias iglesias de la capital de España

Madrid.—La Cruz de Jerusalén ha llegado esta tarde en el avión "Roma". En el aeropuerto se encontraban el obispo de Ereso, Padre Leguina, con una amplia representación de los caballeros del Santo Sepulcro.

Accompañando a la Cruz venía el Padre Bequet, que ha ido en peregrinación con ella por todo el Mundo. La caja donde se guarda la Cruz fue descendida del avión, por caballeros del Santo Sepulcro y después, en un automóvil, trasladada a Madrid y depositada en la parroquia de Santa Cruz, donde permanecerá hasta el sábado, en que será trasladada al templo de San Francisco el Grande, donde será recibida oficialmente por el Capítulo de caballeros del Santo Sepulcro.

El lunes será llevada a la iglesia de San Antonio, el martes a la de Chamberí, el miércoles a la Concepción, el viernes al Buen Suceso y el sábado a los Jerónimos.

En todos los templos quedará a la veneración de los fieles y se celebrará con ella Via-Crucis. Desde Madrid será trasladada a Fátima para regresar probablemente a España y seguir a Francia y Bélgica.—Cifra.

### POR PRIMERA VEZ EN BURGOS, SALDRA EL DOMINGO LA PROCESION DE LAS PALMAS

### Todos los niños burgaleses, portando ramos y palmas, formarán en el cortejo

El domingo próximo saldrá por vez primera en Burgos, organizada por el Frente de Juventudes, la procesion de las Palmas.

El cortejo partirá de la parroquia de San Cosme y San Damián y los niños se concentrarán en la calle de Barrio Gimeno y calles adyacentes por parroquias, para iniciar la procesion a las doce, partiendo de la calle de Madrid.

El itinerario que recorrerá la procesion será el siguiente: Calle de Madrid, Plaza de Vega, puente de Santa María, Espolón, calle Santander, calle

## ¡OH, VIRGEN DE LOS DOLORES!

### ENDECHAS LIRICAS

Por Juan de la Cruz LEBRERO ESCUDERO

¿Por qué no vamos nosotros a volar contigo al Monte de la Pasión de tu Hijo, Lirio y Espejo de soles?

¡Sola Tú, Virgen María, junto a la Cruz de amargores!  
¡Sola Tú, Madre piadosa, Reina de nuestros amores!

¡Sola Tú, Virgen María, al pie de la Cruz que el hombre llevó al que le dió la vida y le colmó de favores!

Y esa ingratitud tan honda y el peso de tus dolores, cómo taladrarán tu alma, Madre, asolada en el Monte!

Todas las rosas del Mundo, en un palio de fervores, están a tus plantas puras, ¡oh Virgen de los Dolores!

Gime el viento y llora el cielo y trenzan en sus ardores un ramo de violetas para que alfombrén el Monte, donde está tu Corazón: ¡El Hijo de tus amores!

Lágrimas que sosis del cielo, diadema de fulgores; lágrimas que dais al Mundo, paz y blancos resplandores; lágrimas de nuestra Madre, que hoy nos llamais con temblores al Nidal de la Pasión, que resplandece en el Monte.

Si las rosas de los cielos y los palios tembladores besan tu dulce mirada, ¡oh Virgen de los Dolores!, también nosotros besamos tus manos, que son del orbe, mansedumbre y compasión y regazo de fervores.

Queremos ¡Madre de Dios!, estar contigo en el Monte, fundirnos con tus torturas y mitigar tus dolores.

¡Sola estás, Virgen María, junto a la Cruz de amargores!  
¡Sola estás, Paloma rauda, Madre de nuestros amores!  
¡Sola Tú, Madre de Dios, transida en mar de dolores, abrazada al Corazón del Hijo de tus dolores!

¡Madre mía, Reina mía!, ¿por qué no vuelo yo al Monte de la Pasión de tu Hijo, Lirio eterno, Sol de soles?

No dejes ¡Madre y Señora de inmortales resplandores! que la Humanidad perezca y sus columnas zozobren; lívala por el camino que marcan los horizontes de tus lágrimas benditas y tus humbles dolores.

31 de Marzo de 1950.—FESTIVIDAD DE LOS SIETE DOLORES DE NUESTRA SEÑORA

## MAYOR PARTICIPACION DE LAS MUJERES EN POLITICA PIDE UNA DELEGADA FEMENINA EN LA ONU

### Porque les dan poco azúcar y por falta de recreo declaran la huelga del hambre en un correccional yanki

### Se implanta la «Ley seca» en la India

Filadelfia.—La mitad de los internados en el correccional de Honesbur han declarado la huelga del hambre, en protesta por supuesta falta de recreo y porque no se les da cantidad bastante de azúcar, en el caso de los funcionarios de la prisión dicen que 345 detenidos se negaron a entrar en el comedor a la hora de la comida, hasta que llegaron quince policías de la ciudad que les obligaron a regresar a sus celdas. Otros 300 detenidos se negaron a salir de la huelga de sus compañeros de prisión y comienzan sin protestar.

Siete de los dirigentes de la huelga han sido llamados a la Administración del reformatorio y se les ha preguntado por qué no habían presentado sus quejas ante las autoridades de la cárcel y contestaron que creyeron que la huelga sería más eficaz.—Efe.

### SI LAS MUJERES MANDASEN...

Nueva York.—Una mayor participación de las mujeres contribuiría a salvar al Mundo del desastre de una nueva guerra, según ha declarado la delegada de la República Dominicana en las Naciones Unidas, Minerva Bernardino, quien habló en un almuerzo ofrecido en su honor por el Consejo de mujeres, con motivo de su ascenso diplomático al grado de ministro plenipotenciario.

Añadió que "nunca se ha presentado una oportunidad como la actual para que las mujeres hagan sentir su influencia. En el pasado —dijo— nuestro papel histórico fue amoldar las generaciones futuras dentro del hogar, pero ha llegado la hora de que adoptemos esas futuras generaciones a los medios legislativos del Mundo".—Efe.

### UN BURRO ARRANCA LA NARIZ A SU PROPIETARIO

Bari.—Un campesino de Canossa di Puglia, cerca de esta ciudad, Nicolo La

grasta, de 64 años de edad, ha ingresado en el Hospital en grave estado después de arrancarse la nariz un burro de su propiedad. Ha explicado que el animal no quería moverse de donde estaba, que él lo castigó con un palo, que el burro empezó a coquear y que luego paró, le miró "con rara expresión", y se abalanzó a él y le arrancó el apéndice nasal.—Efe.

### LA LEY SECA IMPLANTADA EN LA INDIA

Bombay.—Mañana entra en vigor en el Estado de Bombay la ley seca. Miles de indios hacen hoy cola ante los establecimientos donde se venden bebidas ya que, a partir de mañana, no se permitirá a ningún indio adquirir una sola gota de licor a no ser en casos excepcionales y con certificado médico.

Por su parte los extranjeros que deseen adquirir bebidas alcohólicas deberán presentar una declaración jurada a la policía en la que afirmen estar acostumbrados a los licres y prometan no facilitar ni una gota de licor a los indios.—Efe.

### Parece que los "platillos volantes" son ensayos de un arma norteamericana

### Tienden a conseguir la paralización del movimiento

Madrid.—Sobre el apasionante tema de los platillos volantes, un redactor de Cifra, ha obtenido una información, según la cual se trata de unos discos lanzados por los norteamericanos para realizar experimentos sobre un arma que están ensayando para conseguir la paralización del movimiento. Parece que estos discos son lanzados desde un campo instalado en el monte Mac Kinley, en Alaska, a más de seis mil metros de altura y dirigidos por radar.—Cifra.

### OTRO PLATILLO EN MALLORCA

Palma de Mallorca.—Según cuenta el vecino del puerto de Soller, Jaime Linares García, un marinero de una embarcación de arrastre de dicho puerto advirtió a las tres y media de la madrugada, y a unas seis millas del puerto de Soller, en el sitio denominado Laclebra, que un haz de luz iluminaba de repente la proa de su embarcación, de un color rojo vivo. Al volver la cabeza oyó un ruido parecido a un cohetazo y pudo presenciar el color del artefacto, que era de un rojo intenso, con tonalidades verdes, como un brillo de metal. Debido a la vertiginosa velocidad a que se desplazaba y a la vivísima luz que emitía, no pudo precisar la forma del mismo.—Cifra.

## AUDIENCIAS DEL CAUDILLO



MADRID. — S. E. EL JEFE DEL ESTADO RECIBIÓ EN SU DESPACHO DEL PALACIO DE EL PARDO A LOS PERIODISTAS CUBANOS QUE ACTUALMENTE VISITAN ESPAÑA. — (Foto Cifra Gráfica)

## OCHO MUERTOS Y TREINTA HERIDOS AL DESCARRILAR UN TREN CORREO EN BOBADILLA

### Detención de una banda llamada «Los Giulianos», en Madrid

Antequera.—El tren correo de Córdoba ha descarrilado al entrar en la estación de Bobadilla. De Antequera ha salido un tren de socorro con personal sanitario y obrero. Ha habido varias víctimas.—Cifra.

### DETALLES DEL ACCIDENTE FERROVIARIO DE BOBADILLA

Málaga.—A la entrada de la Estación de Bobadilla del tren correo número 982 de Madrid, procedente de Córdoba, descarriló la locomotora, el furgón correo y otro coche correo. El vagón que le seguía, de tercera clase y ocupado casi en su totalidad por reclutas de Leida, que se dirigían a Melilla, sufrió los efectos del descarrillamiento y quedó debajo del último coche correo, por lo que el auxilio de los viajeros resultó muy laborioso.

En los primeros momentos acudieron en auxilio de las víctimas el personal ferroviario y las fuerzas de la Guardia civil y de Aviación que prestan servicios en Bobadilla. Se sabe que ha habido ocho muertos y unos treinta heridos. Los muertos son siete soldados y una señora que se dirigía a Málaga.

Desde Antequera y Málaga se organizaron expediciones de socorro que salieron inmediatamente para el lugar del suceso.

Después de atender a las víctimas se montó una vía suplementaria con objeto de que el tren correo continuase su viaje a Málaga. En un vagón del tren venían hacia esta ciudad doscientos afiliados al Frente de Juventudes de distintas provincias españolas para participar en el campeonato de España de campo a través que se celebrará del 1 al 3 de Abril. Afortunadamente todos ellos han resultado ilesos.—Cifra.

### «LOS GIULIANOS», BANDA DE MALHECHORES DESUBIERTA EN MADRID

Madrid.—Un robo se intentó cometer hace varios días en una tienda de ultramarinos de la calle de Jaén, por Francisco Ballesteros Polo, de 17 años y su hermano Ernesto, de 20, los que fueron detenidos por agentes de la Comisaría de Cuatro Caminos.

Uno de los detenidos portaba una pistola que le fue ocupada, con la que hizo levemente al dueño del establecimiento. Interrogados en la Brigada de Investigación Criminal, declararon que formaban parte de un grupo denominado "Los Giulianos", perteneciendo al mismo Arturo Liras Rozas (a) "El pirata", de 22 años y Julian Martínez Casado (a) "El pollo", de 23, individuos que también fueron detenidos. Se ha comprobado que los dos últimos son autores de un robo llevado a cabo en el mes de Diciembre próximo pasado, en un surtidor de gasolina, donde se apoderaron de siete mil pesetas y considerable cantidad de "tickets" de gasolina. Según confesión de los detenidos, tenían proyectado cometer otros atentados en la sucursal de una entidad bancaria.

### PATRICIO CAICEDO HERIDO EN ACCIDENTE

Barcelona.—Cuando se dirige a Madrid para presenciar el partido Portugal-España, resultó herido en accidente de automóvil Patricio Caicedo, ex entrenador del equipo del Real Club Deportivo Español y del Sevilla. El accidente ocurrió entre Cervera y Tárrega.

Casa del Cordón, donde harán la ofrenda de una corona de flores ante el busto de José Antonio.

Posteriormente, presenciarán el desfile militar en lugares destacados que se les tienen asignados.

Por la tarde tendrán lugar diversos encuentros deportivos y un festival artístico en el Hogar de las Falanges Juveniles de Franco.

## FLUIDO ELECTRICO A DOS PUEBLOS

### Isar y Cañizar de los Rijos

Hoy viernes, día 31, el excelentísimo Sr. Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, a las cuatro de la tarde inaugurará en Isar el suministro de energía eléctrica.

A continuación en el pueblo de Cañizar de los Rijos, inaugurará asimismo el suministro de fluido eléctrico, cuyas obras han sido realizadas por la Junta Técnica.

En las primeras horas de la mañana, los Grupos de Cultura y Arte del Frente de Juventudes, recorrerán las calles de la ciudad en alborozada diana.

Desde las nueve de la mañana, las Centurias de Falanges Juveniles de Franco y posteriormente los alumnos de los Centros de Enseñanza, recorrerán las calles de la ciudad, cantando marchas y canciones exaltando la victoria.

A las nueve de la mañana, las Falanges Juveniles, asistirán a una misa en la nave mayor de la Santa Iglesia Catedral. Terminada esta, se celebrará un desayuno de hermandad.

A las once de la mañana, todos los jóvenes participantes en los actos de la Victoria, se concentrarán en la Plaza de Calvo Sotelo, donde les dirigirá la palabra el delegado provincial del Frente de Juventudes, don Antonio Mena Gil y el sub-jefe provincial del Movimiento, don Honorato Martín Cobos.

Terminados los actos de la plaza de Calvo Sotelo, las Centurias de las Falanges Juveniles, pasaran al patio de la



# LA BOLSA

Madrid.—La sesión de hoy ha sido irregular, pues mientras por un lado se designa para los valores eléctricos, que otro estaban pedidos varios industriales.

Cotizaciones.—Interior, 85.85; Amortizable, 90.75; 85.50 y 86.25; Octubre, 99.50; Noviembre, 1945, 99; Enero, 1946, 90.50; Marzo, 1908, 90.30; Febrero, 59 y Junio, 1948, 98.50; Exen-1947, 100.85 y Lotes 100.85.

Acciones.—Banco de España, 365; Hipotecario, 299; Central, 252; Español de Crédito, 355; Hispano Americano, 230; H. Chorro, 172; H. Española, 260; Iberdruero, 179; Mengemur, 137; Telefónica, 151; Rta. 250; Campsa, 132; Naval preferentes, 117.50; Metro, 210; Auxiliar F. C., 51.50; Petroleros, 269; Auxiliares, 283; Sniace, 325 y Telasa 114.50.—Cifra.

## Bolsa de Bilbao

Bilbao.—No hay variación importante en el aspecto general de la Bolsa.

Acciones.— Banco de Vizcaya, 209; 212.50 y B. 335; Naviera Bilbaina, 209; Altos Hornos, 169; Vasca, 45; Camisa, 103; Telefónicas, 150.50; Explosivos, 280 y Reinera, 895.—Cifra.

## BANCO DE SANTANDER

BANCA — BOLSA — CAMBIO  
CAJA DE AHORROS  
ESPANOLA, 16 — BURGOS

## Instituto Nacional de Previsión

**SUBSIDIO DE VEJEZ**  
Pago de la mensualidad de Marzo de 1950

Todos los ancianos subsidiados de Vejez residentes en esta capital y que se hallen en posesión del carnet que les acredita como tales, se personarán en estas Oficinas a percibir la mensualidad indicada, según orden que a continuación se establece:

Día 3 de Abril, Subsidiados con carnet comprendido entre el 1 y el 2.000.  
Día 4, todos los subsidiados restantes.

Horas de pago: de 9 a 12,30.

## ANUNCIOS OFICIALES

### SUBASTA

El día 2 de Abril próximo tendrá lugar en el pueblo de Villayuda la subasta de CIEN FANEGAS de tierra, sobre las doce de mediodía; se hará por parcelas. — Informes el señor Alcalde

## R. E. N. F. E. SEXTA ZONA

### CONCURSO DE OBRAS

Se convoca a concurso las obras de "AMPLIACION Y REPARACION DEL TALLER DE CALDERERIA DEL DEPOSITO DE MAQUINAS DE MIRANDA DE LEBRO", línea de Madrid a Hendaya, con un presupuesto de ejecución material de 26.698,05 Ptas.

Los documentos de este concurso podrán consultarse en las Oficinas de la 3.ª Sección de Vías y Obras de esta Zona, Estación de Burgos.

El plazo de admisión de proposiciones termina a las 12 horas del día 11 de Abril próximo.

Bilbao, 21 de Marzo de 1950

El director de la 6.ª Zona, C. Juanes

## R. E. N. F. E. SEXTA ZONA

### CONCURSO DE OBRAS

Se convoca a concurso las obras de "AMPLIACION Y PAVIMENTACION DE ANDENAS Y SUSTITUCION DE UNA GRUA HIDRAULICA EN LA ESTACION DE MIRANDA DE EBRO", línea de Madrid a Hendaya, con un presupuesto de ejecución material de 60.728,09 Ptas. Los documentos de este concurso podrán consultarse en las Oficinas de Vías y Obras de esta Zona, estación de Bilbao Abando y en las de la 3.ª Sección de Vías y Obras, estación de Burgos. El plazo de admisión de proposiciones, terminará a las 12 horas del día 17 de Abril próximo.

Bilbao, 21 de Marzo de 1950

El director de la 6.ª Zona, C. Juanes

## GUIA FACULTATIVA

**S. ARIAS**  
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS  
Consultas de 12 a 2 y de 3 a 4  
Vitoria, 9, 1.ª — BURGOS. — Tel. 2210

**P. LOPEZ**  
DIRECTOR DEL DISPENSAR ANTITUBERCULOSO  
De la Cruz Roja. — RAYOS X  
Vitoria, 2. — Teléfono 2231

**JOSE CARAZO**  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Del Hospital de Barrancas y Cruz Roja  
Vitoria, 36, 3.ª — Teléfono 1590

**Cleodalde Padilla**  
PARTOS Y GINECOLOGIA  
Linares, 48, 1.ª — Teléfono 1259

**J. VELASCO**  
Del Hospital Provincial  
PULMON Y CORAZON  
Rayos X — Electrocardiografía  
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5  
Santander, 18, 2.ª — Teléfono 1539

**V. OJEDA CARCEDO**  
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION  
Análisis Clínicos. Rayos X. Metabolometría. Consultas de 10 a 2 y de 3 a 5.  
Vitoria, 19, 1.ª — Teléfono 1663

**C. SUAREZ DE PUGA**  
DIRECTOR — SANATORIO "VIRGEN DE BEGORA"  
Enfermedades nerviosas y mentales  
Sanatorio, San Pedro Cardena, 21  
Consulta: Avellanosa, 1. De 12 a 2

**F. URRACA**  
OCULISTA  
DE LAS CLINICAS DE BARRANTES  
CRUZ ROJA  
NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN  
Y HOSPITAL PROVINCIAL  
LAIN CALVO, 18 — TELEFONO 1311

# LOS DEPORTES

## Ayer llegaron a Madrid los seleccionados portugueses

**Tavares da Silva dice que su equipo vencerá en España y en Portugal**

## Ya se conoce el conjunto nacional

Madrid. — Procedente de Lisboa ha llegado esta tarde, en avión, la selección portuguesa de fútbol que se enfrentará a la española el domingo próximo.

## La Real jugará mañana en Burdeos

San Sebastián. — La Real Sociedad de Fútbol jugará mañana, a contender en Burdeos, el próximo domingo, los siguientes jugadores: Bagur, Gallarraga, Murillo, Suarez, Marculeta, Patai, Artigas, Urra, Calligaris, Pérez, José Luis, Cañero, Epi, Basabe y Arguiñano.

En el expedición irán los entrenadores Urbieto y Amadeo.

## Ciclistas españoles correrán en Francia

Barcelona. — En el expreso de Francia han salido hacia Montpellier, los corredores ciclistas españoles Bernatito Ruiz, Olmos y Gelabert, que el próximo domingo correrán en dicha ciudad una prueba por carretera, junto con José Serra, que ya salió con anterioridad.

Todos van contratados por un constructor de bicicletas.

## R. E. N. F. E. SEXTA ZONA

### CONCURSO DE OBRAS

Se convoca a concurso las obras de "AMPLIACION Y REPARACION DEL TALLER DE CALDERERIA DEL DEPOSITO DE MAQUINAS DE MIRANDA DE LEBRO", línea de Madrid a Hendaya, con un presupuesto de ejecución material de 26.698,05 Ptas.

Los documentos de este concurso podrán consultarse en las Oficinas de la 3.ª Sección de Vías y Obras de esta Zona, Estación de Burgos.

El plazo de admisión de proposiciones termina a las 12 horas del día 11 de Abril próximo.

Bilbao, 21 de Marzo de 1950

El director de la 6.ª Zona, C. Juanes

## R. E. N. F. E. SEXTA ZONA

### CONCURSO DE OBRAS

Se convoca a concurso las obras de "AMPLIACION Y PAVIMENTACION DE ANDENAS Y SUSTITUCION DE UNA GRUA HIDRAULICA EN LA ESTACION DE MIRANDA DE EBRO", línea de Madrid a Hendaya, con un presupuesto de ejecución material de 60.728,09 Ptas. Los documentos de este concurso podrán consultarse en las Oficinas de Vías y Obras de esta Zona, estación de Bilbao Abando y en las de la 3.ª Sección de Vías y Obras, estación de Burgos. El plazo de admisión de proposiciones, terminará a las 12 horas del día 17 de Abril próximo.

Bilbao, 21 de Marzo de 1950

El director de la 6.ª Zona, C. Juanes

## GUIA FACULTATIVA

**JOSE ALONSO**  
Medicina interna, corazón y nutrición  
RAYOS X  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 8  
Espolón, 32 — Teléfono 1912

**VICENTE VALLEJO**  
Laboratorio de ANALISIS CLINICOS  
Metabolometría — Transfusión sanguínea  
San Pablo, 5, 3.ª — Tel. 1903

**E. Vigalondo Errasti**  
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS  
Vitoria, 15 — Teléfono, 3092

**M. CALVO PINILLOS**  
PULMON, CORAZON — RAYOS X  
Vitoria, 32, pral. — Teléfono 3048

**G. BAÑUELOS**  
OCULISTA  
DE LOS SERVICIOS DE SANIDAD DEL ESTADO  
PLAZA MAYOR, 67 — TELEFONO 1506

**DR. SANCHEZ DIAZ**  
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS  
General Santocildes, 10, 1.ª — Tel. 3247

**F. MARTIN MARASSA**  
MEDICO ODONTOLOGO  
Calle Madrid, núm. 4, 1.ª  
Consultas de 4 a 8. — Teléfono 3119

**J. MARTIN PARDO**  
Ex-jefe Clínica Hospital Militar  
Medicina interna. Pulmón y Corazón  
Rayos X. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6  
Madrid, 14, 2.ª — Teléfono 2406

**HERNAEZ MOLINER**  
MEDICINA INTERNA Y NIÑOS  
RAYOS X  
Calle Santander, 3, 3.ª Izquierda

**José María Francés Gil**  
MEDICINA INTERNA — RAYOS X  
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 8  
Plaza de Vega, 36

**MOISES ARROYO**  
PIEL Y VENEREAS  
Plaza de Prim, 24. Teléfono, 8264

## España en los Juegos Olímpicos de fútbol

España ha intervenido en tres Olimpiadas. La VII, en Amberes (1920), fue la de consagración del fútbol hispano como potencia de primerísima categoría. Quedó subcampeón tras Bélgica, que nos ganó por 3 a 1; por nuestra parte vencimos a Dinamarca (1-0), Suecia (2-1), Italia (2-0) y Holanda (3-1).

En 1924 se jugó en Colombes (París), la VIII Olimpiada, eliminándonos en el primer encuentro Italia por un tanto a cero, gol marcado en desgraciada intervención del defensa Vallana.

En 1928 se celebró la IX Olimpiada de Amsterdam, España mandó a este torneo su equipo amateur, mientras que sus contrarios, todos, presentaban sus jugadores profesionales. Ganó el primer encuentro (contra Méjico, por 7 a 1), el equipo español se enfrentó a Italia, con quien se empató a uno; tres días después con una formación aún más débil, por lesiones, Italia nos venció por 7-1, que constituye el resultado adverso más fuerte que ha sufrido nuestro equipo nacional.

Tengase en cuenta que lo que ahora se disputa es la Copa del Mundo para profesionales, no Olimpiada.

## Prueba de un nuevo jugador por el Burgos

Perfilando el equipo que jugará en Calahorra

Ayer no se celebró el acostumbrado entrenamiento en Zatorre. Únicamente se efectuó la prueba de un nuevo delantero centro llamado Elizondo. Jugador de buena planta en lo que más lució fue en el juego por alto.

Por lo que respecta al equipo que se desplazará a Calahorra, parece que reaparecerá Arizaga en la medular. Y también se habla de la posible alineación principal. En fin, el equipo —aun sin designar— puede ser este, sobre poco más o menos:

Núñez o Martínez; Barrios, Pello, Lisarte; Arizaga, Romero; Carro, Soriano o Saeta, Peñañori, Blanco y Alonso.

Agregaremos que el equipo saldrá hacia Calahorra el sábado por la tarde.

## La Jornada de la Selección

San Lorenzo de El Escorial. — Esta mañana, los seleccionados nacionales de fútbol salieron a dar un largo paseo y no hicieron otra clase de ejercicio, con vista al entrenamiento que se celebrará esta tarde en el Estadio de Chamartín.

A las dos y media han salido en el autocar de la Unión Deportiva San Lorenzo, con dirección a Madrid. Terminado el entrenamiento regresarán esta tarde a este Real Sitio, donde permanecerán hasta el mediodía del domingo, en que se trasladarán nuevamente a Madrid, para jugar el encuentro eliminatorio del Campeonato del Mundo, contra Portugal. Una vez terminado este partido regresarán a El Escorial, donde permanecerán hasta dos días antes del siguiente domingo, en que se trasladarán a Portugal, para jugar el partido de vuelta del torneo.

## TAVARES DA SILVA DICE QUE PORTUGAL IRA AL BRASIL

Madrid. — Se encuentra en nuestra capital el seleccionador portugués de fútbol, Tavares da Silva. Con relación al encuentro que disputarán las selecciones de Portugal y España es optimista, y asegura que Portugal irá al Brasil, ya que vencerá a la selección española tanto en Madrid como en Lisboa.

## Ante el partido del domingo en Zatorre

Comentarios desde Aranda

Aranda de Duero. (De nuestro correspondiente). — Por disposición del comité de Competición de la Federación Guipuzcoana, el próximo domingo, día 2, se celebrará en el campo neutral de Zatorre, en partido a una sola eliminatoria, entre los equipos "Bintax" de Leizaga, que el pasado domingo eliminó al igual forma al "Arate" de Eibar, y la "Gimnástica Arandina".

Este partido es definitivo para el fútbol local, y para el burgalés, toda vez que el ganador del domingo será el que promociona a Primera, preferente y muy bien pudiera ser que si nuestro conjunto triunfa y se confirmasen los rumores de ampliación de la Tercera División, la próxima temporada contase la provincia de Burgos con tres equipos en esta División.

Dado el interés del partido, la Gimnástica tiene ya avisados a los siguientes jugadores: Calixto-Castilla; Rebolledo-Cabello; Callejo-Escudero; Soto Cañas; Del Pozo; Piliñ; Blas y Añes Agustín, de donde saldrá el conjunto que se enfrentará al equipo guipuzcoano y al mismo tiempo para acompañar al mismo, prepara varios vehículos a precios económicos tales como 30, y 15 pesetas ida y vuelta.

Si bien el equipo local ha jugado un torneo de primera regional, un campeonato de copa de aficionados y ahora una liguilla de campeones, en realidad el público arandino tan solo ha presenciado un partido de primera regional y dos de copa, caso insolito, pues parece que nadie quiere alternar con el equipo local debido a los desplazamientos y después de jugarse un partido de copa con el Mondragón en el campo neutral de Miranda de Ebro, ahora, por disposición de la Federación Guipuzcoana la liguilla de campeones se convierte en dos partidos de eliminatoria, el jugado el domingo y el que se jugará el día 2 en el campo también neutral de Zatorre, superándose todo a un solo partido y quitando la posibilidad de un ascenso que se debía ventilar en cuatro partidos, dos en casa y dos fuera de casa. No parece una verdadera arbitrariedad de una tarde que lo mismo puede ser de una tarde que se disputa el Club de dos partidos en casa, beneficiosa para la afición y económicamente para el mismo; pero, en fin, la directiva suponemos habrá tomado las medidas necesarias y ya que de momento no hay otro remedio, esperemos serenos el resultado del próximo domingo, en el que el deporte burgalés se va a jugar una buena carta.

Esperamos del público burgalés su asistencia y su grito de ánimo y estímulo para lo muchachos arandinos

## Alumnas del Colegio de "La Asunción" de Manila, en Burgos

En la expedición figura la hermana política del presidente Quirino

A última hora de la tarde de ayer y procedente de Irun, llegó a nuestra ciudad un grupo de cuarenta alumnas del Colegio de "La Asunción" de Manila, que realizan un viaje de estudios por Europa.

Además de dichas señoritas, figura en la expedición la hermana política del presidente filipino Quirino, así como otras de diversas personalidades de la vida política de aquellas Islas.

Todas las excursionistas se mostraron encantadas de poder conocer la Cabeza de Castilla, añadiendo que hoy, viernes, antes de proseguir su viaje con dirección a Madrid y otras poblaciones, visitarán nuestros monumentos.

## Interesantes conferencias de los señores García Villanova y Gaspar Cereceda en el C. de la Unión y Casa Vasca

EN EL CIRCULO DE LA UNION

Como final del ciclo de conferencias sobre temas científicos y culturales que ha venido desarrollándose en los salones del Círculo de la Unión, a cargo del director y profesores del Instituto de Farmacia del Ejército del Aire, disertó ayer sobre el sugestivo tema, "La síntesis de los petróleos en la futura economía nacional", el capitán profesor de dicho Instituto, señor García Villanova.

Asistió al acto un numeroso y selecto público y uso de la palabra, en primer término el presidente del Círculo don Alfredo Delgado Cabete, quien después de resumir las intervenciones de cuantos oradores han tomado parte en el expresado ciclo de conferencias, hizo presente la gratitud de la Sociedad por la brillantez y el éxito obtenido con las disertaciones.

Hizo la presentación del conferenciante el teniente coronel Gaya y seguidamente el señor García Villanova, entrando en el tema de su exposición, hizo un perfecto estudio de los aceites minerales, desde el comienzo de su descubrimiento y los primeros sondeos efectuados en América, estudiando detenidamente las características más acusadas de cada faceta de la producción.

Estudió después los aceites minerales sintéticos y el campo tan amplio que esta nueva rama de la producción industrial ha adquirido y analizó la preparación de los mismos y la enorme influencia que en un futuro inmediato puede representar para el desarrollo de la Economía, sin perjuicio de que la extracción de petróleos naturales haya de agotarse, dado que los filones no son eternos.

La magnífica disertación del señor García Villanova, que fue seguida con gran interés por el público, mereció calurosos aplausos de este, recibiendo el conferenciante muchas felicitaciones al concluir su trabajo expostivo.

EN LA CASA VASCA

A las ocho y cuarto de la noche de ayer, tuvo lugar en la Sala de recreo de la "Casa Vasca" la segunda de las conferencias culturales organizadas por dicha Sociedad.

Asistieron con la Junta Directiva en pleno de la entidad organizadora, el magistrado de esta Audiencia Territorial, Ilmo. Sr. Don Fermín Garbayo, el secretario de la Excm. Diputación provincial, señor Martínez Díaz, el registrador de la Propiedad, don Gregorio Treviño y el doctor López Sáiz y concurrió numeroso público.

Esta segunda conferencia estuvo a cargo del prestigioso letrado de este Ilustre Colegio, don Luis Gaspar y Cereceda, quien tras unas palabras de presentación pronunciadas por el secretario de la "Casa Vasca" señor Alberdi, desarrolló magistralmente y haciendo gala de una amplia erudición, el tema relacionado con la dispersión de la Humanidad sobre la Tierra, la descendencia de las diversas razas que invadieron y poblaron España (ligures, iberos, celtas, romanos, visigodos, musulmanes etc.) y las lenguas propias a estos pueblos.

Después de hacer diversas consideraciones de carácter lingüístico y filológico llegó a expresar su conclusión de que la actual lengua castellana no es una derivación del latín, porque —dijo— se da la circunstancia de que los idiomas español, francés, portugués, e italiano tienen una diferenciación profundísima con el latín. El castellano no declina como declina el latín y la conjugación del castellano actual ocupa un lugar intermedio entre la conjugación latina e ibérica, por lo que se puede llegar a la conclusión de que todas las lenguas actuales tienen el mismo origen y todas proceden de un tronco lingüístico común, difícil de determinar.

Añadió que parece estar universalmente admitido que el castellano actual, y los idiomas francés, portugués, italiano y otras lenguas romances son derivadas del latín pero son más imperfectas que este. Añadió que el tronco común del que se desajó el latín es el mismo del que se derivó el griego y reconoció a este más perfecto que el latín pero menos que el sánscrito y al último menos que el ario.

Afirmó que el euskera o idioma vasco es una lengua aglutinante que desde hace cientos de años no tiene otra parecida en Europa. Explicó su creencia de que en los pueblos vascos pudo conservarse más puro el primitivo lenguaje que hablaban los primeros pobladores de España y terminó diciendo que el euskera y el castellano tienen un entronque común del cual se derivaron las lenguas romances.

La interesante disertación, que produjo gran sorpresa e interés entre los oyentes, por las atrevidas afirmaciones del conferenciante, gustó mucho a cuantas personas asistieron al acto, quienes aplaudieron con calor al señor Gaspar y Cereceda cuando dio final a su intervención, haciéndole presente sus felicitaciones.

Como final la Junta Directiva de la "Casa Vasca" obsequió con una copa de vino español al orador y autoridades y representaciones asistentes al acto.

## Notas Bibliográficas

ANALES DE LA CLINICA DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN. — Por el Cuadro facultativo de la misma.

Hemos recibido un folleto esmeradamente impreso en la "Editorial Aldecoa", volumen primero de los "Anales" de la clínica. Su objeto, como dice su prólogo, no es otro que aprovechar las enseñanzas que los compañeros de la clínica y provincia a los que ofrecen sus páginas sintiéndose honrados con su colaboración. Ocho trabajos, de otros tantos reputados doctores y una bella conferencia del M. I. Sr. Arriaras llenan sus páginas, aviladas con gráficos.

## En 10 plazos mensuales

PUEDA VD. ADQUIRIR UN MAGNIFICO RELOJ SUIZO GARANTIZADO

**ROTVAL**

PIDA CATALOGO GRATIS HOY MISMO RELOJES ROTVAL APARTADO 678 - MADRID



## DISPONGO 500.000

Colaborar negocio Alimentación Reserva absoluta Sr. Aparicio, Montera, 32. MADRID

## ¡VISTA VD. ELEGANTE! COMPRE SU CORTE DE TRAJE EN LAS MEJORES CALIDADES DE PAÑERIA ¡A PRECIOS DE FABRICA!

Calle Santander, núm. 22 y 24 - Calle Moneda, 21 y 23 - Burgos

## ¡NUEVO ALMACÉN!



## IGUALATORIO QUIRURGICO Y DE ESPECIALIDADES

ASOCIACION CLINICA ESPAÑOLA, A. C. E.  
(Autorizada por la Comisaría de Asistencia Médico-Farmacéutica)

**CUADRO DE ESPECIALISTAS**

Análisis y Transfusiones	D. Rodrigo DE SEBASTIAN
Cirujano	D. Carlos ARANGUENA
Aparato digestivo	D. Federico S. ROVUELA
Garganta, Nariz y Oídos	D. Manuel LOPEZ GOMEZ
Niños	D. José D. RUMAYOR
Oculista	D. Gregorio BAÑUELOS
Partos y Ginecología	D. José CARAZO
Piel y Venereas	D. Juan José PERALTA
Pulmón y Corazón	D. Luis CUESTA
Radiólogo	D. César VALLEJO
Sistema nervioso	D. Tomás RODRIGUEZ
Odontólogo	D. Bruno ARACUES
Urología	BARRANTES

**SEGURO LIBRE Y VOLUNTARIO DE ENFERMEDAD**

Informes: Oficinas, calle de Calatravas, 5, pral. Izqda.

**AVANCE**

FABRICACION PROPIA DE TODA CLASE DE CRISTALES EN EXTRA-BLANCO Y EN COLOR

DESPACHO INMEDIATO DE RECETAS de los GR. OCULISTAS

**OPTICA INTERNACIONAL**  
GUILLERMO FRÜHBECK  
ESPOLON, 42 (JUNTO AL CAFE VIENA)

**MUY IMPORTANTE**

Traspasamos amplísimo local de frutas situado en el mejor lugar de Palencia (junto Plaza Abastos), con todos sus envases y enseres.—El referido local está dotado de cámaras para maduración de plátanos con sus correspondientes utensilios y de magníficas oficinas con su mobiliario, caja fuerte, etc., todo en estado nuevo. Para informes dirigirse a Emiliano Lera Herrero, Avenida Casado del Alisal, 43. Palencia — Teléfono 1567

# REPORTAJE DEL DIA

## SIETE TESIS POSITIVAS Y UNA NEGATIVA SOBRE LA REALIDAD DE LOS "PLATILLOS VOLANTES"

El tema de los platillos volantes reitna típicamente en las primeras planas de los periódicos de todo el Mundo. Y desde hace unos días dicta sus condiciones en las columnas de los periódicos y revistas españolas. Y es que los "platillos volantes" han hecho su aparición en España y con ellos la preocupación popular ve ha agudizado aun más. Pero sea cualquiera la explicación que se dé al fenómeno, lo que no parece lícito en los actuales momentos es negar lo visto por miles de testigos —a veces técnicos— en varias partes del Mundo. Se puede dudar que los platillos sean armas nuevas, o que son aerolitos, o reflejos de planetas, o aviones perfeccionados de simos. Lo que no puede negarse es que todos los testigos hayan visto enigmáticos por sus sonidos o hayan meditado a sabiendas. Ellos han visto y oído cosas, a lo mejor resulta que todo son fenómenos naturales. Pero es preciso registrar que muchos de los testigos han contemplado en el cielo algo que hasta ahora no habían visto, bien porque no existiera o bien porque aun que existieran no se hubieran dado cuenta de su presencia.

UNA EXPLICACION

Una de las explicaciones más lógicas del problema de los "platillos volantes" es la del profesor Belluzo, considerado como uno de los ingenieros más prestigiosos de Italia. Belluzo, es un especialista en motores de aviación y se dedica a ellos desde el año 1906. Durante algun tiempo fue ministro de Italia bajo el régimen mussoliniano. Pues bien, el profesor Belluzo ha declarado que en el año 1942, técnicos italianos y alemanes idearon una especie de maquina volante en forma circular, destinada al transporte de municiones y que podía ser dirigida desde tierra.

Según Belluzo —cuya declaración ha sido confirmada por varios aviadores norteamericanos que volaron durante la guerra sobre Alemania y que contemplaron sobre los aeropuertos germanos la presencia de estos discos— los actuales "platillos volantes" pueden ser máquinas perfeccionadísimas de aquellos discos germano-italianos en manos de una potencia. Esta potencia puede ser Estados Unidos, pero también puede ser Rusia, porque no hay que olvidar que los rusos se apoderaron al ocupar Alemania de muchos de los laboratorios en los que se trabajaba en las bombas volantes.

LAS TESIS

Las tesis formuladas sobre los platillos volantes son muy numerosas. Nosotros vamos a procurar sintetizarlas en las siguientes apuntadas: 1. Son armas interplanetarias lanzadas desde Venus y Marte; 2. Son aparatos sofisticados destinados a la toma de fotografías de los países enemigos; 3. Son armas secretas rusas o norteamericanas basadas en las bombas volantes alemanas; 4. Son aerolitos; 5. Son reflejos del planeta Venus; que se encuentran en estos momentos a la distancia más corta de la Tierra; 6. Son aviones de último modelo en manos de una potencia; 7. Son proyectiles dirigidos.

Por último hay que poner en la misma línea de tesis la tesis negativa: son solo producto de imaginaciones calenturientas.

## PASATIEMPO

**CRUCIGRAMA**

1 2 3 4 5 6 7 8 9

1	2	3	4	5	6	7	8	9
2								
3								
4								
5								
6								
7								
8								
9								

## HORIZONTES

1. Con mucho frío. 2. Cristiano apóstata. 3. Famosas las de Egipto. 4. Neutro. Nombre femenino. Verbo. 5. Vencedor. Artículo. 6. Dela curso. 7. Para tomar con el león (plural). 8. Circulo. Artículo. Deficiente. 9. Demstrar carño.

## VERTICALES

1. Río. Puede ser mortal. 2. Adverbio. Interjección. 3. Nombre femenino (plural). 4. Novillo. Grands piedras. 5. Enviados. 6. Letras de "firones". 7. Barreras. 7. Los usan las modistas. 8. Me atrevi. Contracción. 9. Afirmativo. Pueblo de Palencia.

## ATENCIÓN

En Villaseca la Sombria. Los días 9 y 10, se celebrarán bailes públicos amenizados por una orquesta y grandes partidos de bolos.

En "Casa Amador" se servirán ricos vinos y meriendas.

## ¡ATENCIÓN LABRADORES!

CLEMENTINO IBEAS, antiguo mecánico de la Casa Ajeria, S. A., ha trasladado su taller de reparación de maquinaria agrícola en general, motores, bicicletas y soldadura autógena donde seguirá atendiendo a su numerosa clientela, a la calle del General Saiz Pastor num. 13 (Frente a la Plaza de Toros, junto al Garaje Citrean).

# DE CASA A CASA EN HELICOPTERO

Por Luis de AZCARRAGA

(Director General de Protección de Vuelo)

Recientemente se ha establecido en Inglaterra la primera línea aérea regular, por medio de helicópteros, que en el mundo existe. Helicópteros Sikorsky, de doce a catorce pasajeros, enlazan regularmente a varias ciudades inglesas mostrando así una nueva faceta del progreso del transporte aéreo, un nuevo avance en el intento de empujarse el mundo.

Hoy, por ejemplo, puede un viajero trasladarse más rápidamente desde Madrid a Nueva York —y no digamos a Roma, Londres, Copenhague— que desde Madrid a Ginebra. Más rápidamente y con mayor comodidad, salvo claro está la secuela de dificultades que la aduana, la moneda y otros detalles tienen en todo viaje internacional.

El problema fundamental de la aviación, es hoy la creación de aeropuertos y de rutas balizadas, más aún aquellos que éstas por el elevado coste que suponen. Y en muchas ocasiones, también por causa de la dificultad —a veces imposibilidad— de encontrar emplazamiento adecuado para el aeropuerto, cerca del núcleo de población que se trata de servir.

Un aeropuerto transoceanico del tipo del de Barajas (Madrid), no cuesta menos de doscientos millones de pesetas; uno más pequeño, para simples enlaces nacionales, se eleva a cincuenta o sesenta millones. Y si bien estas cifras son relativamente pequeñas si se las compara con el presupuesto de un puerto marítimo o de un ferrocarril, son lo bastante elevadas para que no sea fácil prodigar los aeropuertos tanto como se quisiera. Al par de esta consideración, viene la de las dificultades de emplazamiento, en España justamente, pueden ser varios los casos. En toda la costa Norte apenas hay lugares naturalmente adecuados; hay que ganar terreno al mar o reducir montes. Las islas Canarias son otro ejemplo.

El helicóptero viene a resolver esto, aunque no fuera tal su primitivo intento al menos como objetivo fundamental. Puede afirmarse que hoy hubiese sido más difícil el helicóptero que en los tiempos en que nuestro La Cierba comenzó su autogiro. No por técnica naturalmente, que hoy está mucho más desarrollada, sino por ambiente. Entonces se trató de salvar vidas, de concebir una aeronave que se posara en el suelo fácilmente si su motor sufría averías; se trató, en fin, de sustituir al avión por el autogiro. Hoy, el problema es otro; las averías de motor son ya poco frecuentes y los aviadores no tienen la preocupación del aterrizaje fuera de aeropuerto; hoy se trata de que el helicóptero complemente al avión.

Porque el helicóptero, todo hay que decirlo, vuela peor que el avión normal. Es más seguro para un aterrizaje de urgencia, pero corre menos y su techo —la altura máxima que puede volar— y su radio de acción son también menores. El Sikorsky empleado en la línea inglesa, apenas hace ciento cincuenta kilómetros por hora, frente a los quinientos de los modernos aviones transatlánticos. Pero aún así Ginebra quedaría ya "más cerca" de Madrid que de Nueva York; casi "tan cerca" como Roma.

La gran razón del helicóptero es el reducido espacio en que despeja y aterriza; basta un campo de foot-ball, de los que existen hoy en todo el mundo. El aeropuerto de Barajas, en cambio, tiene pistas especiales de tres kilómetros de largo para permitir la carrera de los mastodontes del aire. Recuerdo una exhibición de Chicago, en 1944, en la cual un helicóptero se posaba sobre una pirámide de cajas de embalaje.

Sin embargo, hasta ahora, el helicóptero presentaba aún problemas difíciles, de pilotaje y de entretenimiento. Y, por esto, estaban aún casi sin uso las plataformas hechas en las terrazas de edificios de varias grandes ciudades. El servicio regular inglés prueba que esos problemas están ya resueltos y son muchos los aeropuertos que hoy en día se construyen dotados de una plataforma útil para helicópteros. De este modo, se obtendrá el verdadero rendimiento de la calidad mejor de la aviación, su velocidad, organizando el transporte de casa a casa.



LAS TRAIGO "METAL"

LAMPARA "METAL" GASTA MENOS RINDE MAS

## TEATRO Y CINE

AVENIDA

«Chistes a 25 pesetas»

Por un sólo día de actuación desfiló ayer ante nuestro público en sesiones de tarde y noche celebradas en Avenida el espectáculo arrojado "Chistes a 25 pesetas", con Blas Wilson, Amparito Santillán y su Orquesta.

Con la mencionada estrella internacional, destacaron en el conjunto el magnífico caricato "Ruman" y la pareja de baile regional Pegín Edo y Mary. Singular novedad es la que da título al espectáculo, permitiendo que en éste participe el público con chistes improvisados en la misma sala. Hubo "guanos de buena ley que fueron aplaudidos."

CORDON

«El amado de los dioses»

Quizás sea en el terreno musical donde el cine haya tenido uno de los mayores éxitos de temas a explotar, ciertamente inagotable pues, de cuando en cuando, aparecen nuevos films biográficos (?) que con fidelidad o sin ella, nos hablan de un Chopin, de un Liszt, de un Beethoven, de un Schuman, de un Brahms...

Ahora y después de haber presenciado otras producciones americanas, nos llega una rodada en estudios alemanes y que corresponde a la vida de Mozart. Su título es "El amado de los dioses".

Aunque no cabe dudar en la buena fe del guionista, esta cinta acusa la falta de un sentido rector. Su argumento lina los límites de la mediocridad. Su trama no tiene consistencia. Claro está que a falta de un fondo transcendente, se ha recurrido a la ambientación musical, y esto se ha conseguido.

"El amado de los dioses" ofrece también ocasión para recordar algunas facetas de la vida íntima de Mozart.

GRAN TEATRO

«El capitán O'Flynn»

Esta película entra de lleno en el género infantil, ingenioso. Douglas Fairbanks (hijo) trabaja al estilo de su padre. Dando grandes saltos, peleando

MOTORES DIESEL

industrial y marinos

GRUPOS ELECTROGENOS

Entrega inmediata

ASEPI, Francisco Silveira, 71.

MADRID. - Teléfono 269041-38

# Diario de Burgos

ESTAFETA MADRILEÑA

## El Ayuntamiento adopta medidas para asegurar el abastecimiento de patatas

Domingo Ortega leyó su "testamento" en la conferencia dada en el Ateneo



MADRID. — (De nuestro corresponsal ANTONIO DE ERGOYEN).

El público —especialmente las amas de casa que constituyen uno de los gremios más honorables que tenemos— aguarda con justificadísima expectación el precio a que se "cotizarán" las patatas tan pronto se pongan a la venta libre en Abril. De momento, aunque hay una marcada tolerancia en los mercados y sus alrededores, seguimos viendo una gran variedad de precios. Pero, gentes que se las echan de bien informadas nos aseguran que cuando rija la libertad de comercio de dicho tubérculo, el precio será cerca de las tres pesetas. Lo que ocurre es que en Madrid, con su millón y medio de habitantes, no es cosa fácil abastecer a la ciudad en un santiamén. Y en los primeros días no se notarán los beneficios de la plausible medida gubernamental. Pero, por eso no hay que apurarse mucho. En cuanto unos tenderos de ultramarinos puedan colocar como antaño sus sacos de patatas a la vista del público, después de abastecerse de unos cuantos camiones traídos de donde sea, veremos como se establece la competencia normal y necesaria. Precisamente el hecho de la buena "cotización" actual de las patatas hoy, en Madrid, estimulará a muchos agricultores y almacenistas a importarla a esta ciudad, contando con márgenes de ganancia más apretados que los que puedan ofrecer otras plazas y cuanto más "gengero" venga a Madrid, mejor. Y, quien dice a Madrid, puede decir a cualquier otra parte.

El alcalde don José Moreno Torres en la sesión municipal de ayer se refirió al régimen de libertad de comercio y precio de las patatas y se expresó en estos términos:

—Pocas veces hemos hablado en este salón de sesiones sobre problemas de abastos, porque en tal aspecto la autoridad municipal se halla capitulada. Pero puede decirse que tan pronto se marquen oficialmente las normas a que haya de ajustarse aquel acuerdo, la distribución y cotización de la patata entrarán de lleno en el cuadro de las preocupaciones principales y permanentes del Concejo. Estamos decididos a combatir al acaparador, a castigar la ocultación, a procurar por todos los medios que este producto de la tierra, que es sustitutivo eficaz incluso del pan, llegue a todos los hogares. A este respecto los servicios municipales se hallan perfectamente dotados. El detallista que adquiere un saco o veinte sacos de patatas nos dará cuenta estrecha de como ha realizado la venta. Y del mayorista ya nos cuidaremos desde el mercado central.

Mi gran deseo es que a ningún madrileño le falten patatas, ya las compre en Madrid o en los pueblos o en las provincias inmediatas... Ahora sólo falta saber la última palabra, que corre a cargo de la cosecha.

DE TESTAMENTO DE DOMINGO ORTEGA

Ortega en el Ateneo? Este programa o un testamento lo que leyó anoche en el Ateneo? Esta pregunta se hace hoy el gran crítico taurino R. Capdevila, al reseñar dicho acontecimiento, con la brillante pluma, colorista que posee.

Nos cuenta Capdevila cómo el reventón de expectativas había situado gente hasta en las escaleras del viejo caserón. Domingo dijo muchas cosas. Entre otras que el libro de toros que aún falta, lo tendría que hacer un filósofo como Ortega y Gasset. Y redondea que ello había de ser, para volver a perfilar un eje de verdades absolutas en el momento actual de desorientación del público y de olvido de normas. De las clásicas normas del toro.

Paro de repente ¡zas! Ortega se caía las gafas. Ortega se ha llevado las manos a los ojos, y ese oral gesto que no lo conocíamos: el de la mano poderosa de la espada, o de la muñeta, en el aire de concha —profesoral— de los anteojos. Creíamos que estaba toreando. Pero, no; estaba leyendo...

Mientras tanto, en el curso de la conferencia, Domingo bebe agua (en la plaza nunca bebe; se conoce que es cosa de las gafas, que es otra faena). Bebe agua, maneja muy bien el pañuelo (que en la plaza no sale tampoco a relucir) y, embaldado en la gente, se pasa al tercer toro, de los adornos y orquíneas —de las anécdotas de tendero, del toro a ojos tapados y del toro de las mujeres, y del boxeo a distancia— que también se celebran con lluvia de palmas y risas; y de la justificación de los muchachos, de los valores nuevos, viciados de origen en la situación actual y deslumbrados en el espejismo de una personalidad que sólo se salva cuando es verdadera.

Este toro de salón... de salón de conferencias gustó enormemente al público. —Pero ¿se retira o no Domingo Ortega?

—No lo dijo claramente. Hay quien opina que sí, y hay quien opina que no. Sus íntimos callan. Pero eso puede ser simple consigna del diestro.

## LOS COMUNISTAS CHINOS SE INCAUTAN DE LOS CAPITALES PARTICULARES

Se dice que los rojos han establecido una cabeza de puente en Hainan

Washington. — El secretario de Estado, Dean Acheson, y sus principales especialistas en asuntos del Oriente lejano han pedido que se aumente la ayuda norteamericana para hacer frente a la "infiltración comunista" en el Sudeste de Asia.

Acheson, Philip Jessup y otros expertos del Departamento de Estado han formulado tal petición al declarar ante el Comité de Relaciones Exteriores del Senado, al cual han manifestado, también que debe iniciarse sin pérdida de tiempo una labor respecto al programa del "punto cuarto" de ayuda económica a los países de poco desarrollo. PARECE QUE LOS COMUNISTAS HAN DESEMBARCO EN HAINAN

Hongkong. — El "Hongkong Standard", citando informaciones de Formosa, dice que los comunistas chinos han conseguido establecer una cabeza de playa en Hainan, desde hace dos días. Agregó que ocupan tres pequeños pueblos, a ochenta kilómetros al suroeste de Hoihow. Las patrullas nacionalistas navales patrullan durante las veinticuatro horas del día, así como las fuerzas de aviación intentan cortar las líneas de comunicación de los atacantes con tierra firme.

Dice también dicho periódico que más de un millar de soldados del general Lin Bao, pertenecientes al cuartel ejercido, llegaron a las playas donde las defensas nacionalistas ya habían sido debilitadas con desembarcos anteriores. El cuartel general nacionalista de la aviación ha reconocido tícidamente la existencia de la playa de desembarco al anunciar que cincuenta aviones suyos habían bombardeado ciudades de la isla.

LOS COMUNISTAS SE INCAUTAN DE LOS CAPITALES PARTICULARES

Hongkong. — Según noticias recibidas en esta ciudad los comunistas chinos tratan de hacer que las empresas norteamericanas y británicas adquieran bonos del Gobierno como parte de la campaña nacional de incautación de los capitales particulares.

Se agrega en la información, que se ejerce presión constantemente sobre diez firmas extranjeras de Cantón, para que compren el cupo de bonos que se les ha asignado, por un valor de trescientos mil dólares, con la disyuntiva de que en caso contrario será detenido su personal.

Los comunistas pretenden que la compra de bonos es puramente voluntaria, pero según las noticias recibidas, se ha recurrido a todos los procedimientos para su colocación. Entre los métodos figuran los siguientes: los espectadores de cines, teatros, etc., reciben el cambio en bonos y no en dinero efectivo; algunos inquilinos han de pagar los alquileres no al propietario sino al Gobierno, el cual acredita la suma al propietario del inmueble en la cuenta de cupo de bonos que le haya sido asignada; los comerciantes que alegan no poder satisfacer el cupo de bonos que se les ha asignado, deben vender sus mercancías al Gobierno el cual les entrega bonos en pago a las mercancías recibidas. Los estudiantes van por las casas "colocando" bonos y en muchos hoteles, Bancos y empresas extranjeras se han visto forzados a firmar documentos por los que se comprometen a la adquisición de la cuota asignada. Se afirma que las autoridades rojas de Cantón se han incautado de una industria química-farmacéutica en espera de que satisfaga su gigantesca cuota de bonos y se añade que las presiones de este tipo no se limitan sólo a las gentes adineradas.

Todas y cada una de estas obras, fueron premiadas con calurosos aplausos, teniendo que repetir Fernández Cueto "Oda a Burgos", de Ruiz Peña.

La segunda parte del recital, constó de obras de acusado carácter religioso, por este orden: "La pedrada", de Gabriel y Galán; "Poema" (dedicado al hijo del Cid, Diego Rodríguez, muerto por los moros en Consuegra), de José María Codón; "Fu y yo solos", de Pedro Alfaro Arregui; "A la Virgen de los Dolores", de don Bonifacio Zamora; "Señor mío", de Calderón y las escenas de "Siembramela, Señor!", del P. Juan Bautista Bertrán, S. J.; "Coplas del lobo", de Rubén Darío, y "Coplas a lo divino", de San Juan de la Cruz.

Aunque, como decimos, todas estas poesías agradaron notablemente del auditorio, cabe destacar la acogida dispensada por éste a las de Ruiz Peña, Zamora, Alfaro y Codón, las cuales fueron subrayadas con cariñosos aplausos.

Al finalizar la velada, el señor Fernández Cueto y los poetas allí presentes, recibieron ininidad de felicitaciones.

## EISENHOWER PIDE UN AUMENTO EN LOS GASTOS DE DEFENSA DE EE. UU.

"Rusia tiene 175 divisiones organizadas y los países del pacto Atlántico, 10"

Nueva York. — El periódico "New York Times" trata en un editorial de las discusiones de los ministros de Defensa, de los países del Pacto del Atlántico y señala que la unión de todas las fuerzas de las naciones de dicho tratado formarían nada más que treinta divisiones, número que hay que comparar con las 175 divisiones organizadas en la Unión Soviética.

Añade que con ello se reduce al absurdo la acusación de la propaganda soviética, de que las potencias occidentales tienen fines agresivos. —Efe.

"DAILY MIRROR" APRUEBA LA REDUCCION EN EL PLAN MARSHALL

Nueva York. — El diario "Daily Mirror" dice hoy que ha estado bien la reducción en 250 millones de dólares en la ayuda del Plan Marshall acordada en la Cámara de Representantes. Pero al mismo tiempo pregunta por qué están reduciendo los países acogidos al Plan Marshall materiales estratégicos a los países que están tras la cortina de hierro y por qué se están haciendo regalos de aviones a los británicos, cuando un tribunal inglés de Hongkong ha entregado una flota de aviones a los rojos chinos. —Efe.

EISENHOWER PIDE SE REFUERCE LA DEFENSA

Washington. — Los jefes militares de la Cámara de Representantes han propuesto un aumento de 650 millones de dólares en los gastos de defensa con cargo al presupuesto próximo, como consecuencia de la advertencia hecha por el general Eisenhower ante el comité de créditos del Senado sobre los "esgocos" que se incurre en la "guerra fría" por gastar demasiado poco.

CONTINUA LA CAMPAÑA CONTRA ACHESON

Washington. — "El Departamento de Estado necesita una limpieza general desde la cabeza hasta el último", ha dicho el senador George Malone, republicano, de Nevada, quien ha criticado violentamente al subcomité del Senado que investiga sobre el personal del citado Departamento.

EE. UU. REPLICA A INGLATERRA

Washington. — Un portavoz del Departamento de Estado ha dicho que la sección competente del citado Departamento ha entregado al ministro Leslie Rowen, de la Embajada británica, la respuesta norteamericana al memorandum del Gobierno de Londres acerca del petróleo.

El informante ha agregado que el Gobierno de Washington pide al británico un trato más equitativo para las empresas petroleras norteamericanas, en comparación con las británicas. PROSIGUE LA OFENSIVA

Washington. — Continúa la ofensiva de los legisladores republicanos contra el secretario de Estado Dean Acheson. Este, así como el secretario de Justicia, Mc. Greth, han recibido citaciones de la subcomisión de Relaciones Exteriores del Senado que investiga las acusaciones hechas por el senador Joseph Mc. Carthy, para que entreguen declaraciones de lealtad y datos personales de sus funcionarios.

Como quiera que el presidente Truman se ha opuesto a la entrega de tres declaraciones se da por seguro que tanto Acheson como Mc. Carthy harán otro tanto, pero los republicanos han declarado que si tal ocurre, citarán a Truman por desobediencia al Senado. —Efe.

HA MUERTO LEON BLUM

Falleció en su residencia campestre, cerca de Versailles

Paris. — Ha fallecido León Blum, veterano estadista francés, afiliado al partido socialista y que durante tres veces fue jefe del Gobierno de Francia. Tenía 77 años de edad y presidió el Gobierno más revolucionario de la tercera república. —Efe.

HA MUERTO EN SU RESIDENCIA CAMPESTRE

Paris. — León Blum ha muerto en su residencia campestre, cerca de Versailles, debido a una flebitis. A las cinco y cuarto de la tarde fue comunicada la noticia al presidente francés, Auriol, que inmediatamente salió en coche hacia la residencia del dirigente socialista fallecido.

Blum vivía retirado de toda actividad política intensa desde que el año pasado sufrió un grave ataque de la enfermedad que le ha llevado a la tumba. En su retiro campestre ha estado escribiendo diariamente un artículo para el diario socialista "Le Populaire", hasta hace tres días. —Efe.

OTRA DERROTA DEL GOBIERNO LABORISTA, EN LOS LORES

Para demostrar su fortaleza Attlee piensa pedir en breve a los Comunes una votación de confianza

Londres. — En la reunión del Gabinete, adversa de anoche en los Comunes constituye causa de dimisión. También se acordó investigar el por qué de la ausencia de 36 diputados laboristas en ocasión de aquella votación.

ATTLEE PEDIRÁ UNA VOTACION DE CONFIANZA

Londres. — Se afirma en los centros laboristas que Attlee pedirá en breve una votación de confianza en los Comunes, para demostrar que el reves de anoche no ha afectado a la posición del Gobierno. —Efe.

ATTLEE SUFRE OTRA DERROTA

Londres. — El Gobierno de Attlee ha sufrido una derrota en la Cámara de los Lores, la segunda en el plazo de veinticuatro horas, ya que anoche experimentó otra en la Cámara de los Comunes.

Este resultado no tiene ningún significado, ya que la Cámara de los Lores, no posee la fuerza suficiente para derrocar al Gobierno.

La votación, de 29 votos contra 14, ha sido relativa, a determinada emienda a una ley sobre las funciones que pueden ejercer las comadronas. —Efe.

PEQUEÑECES

Administración de Correos

El vapor "Alcantara", de la Compañía Mala Real Inglesa, saldrá de Vigo el 10 de Abril próximo, de Las Palmas el 13, conduciendo correspondencia para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

## CADA DIA UNA COBA CURIOSA

Fernando Navarro es un ex-ganster norteamericano y multimillonario de origen español

Habla diez y ocho idiomas a la perfección y no teme a la policía

Río de Janeiro (Brasil). — Toda la Prensa publica informaciones y fotografías de un extraño millonario recientemente llegado a esta ciudad, procedente de Estados Unidos que ha sido detenido por la policía y puesto luego en libertad. Se trata de Fernando Navarro, de nacionalidad española que fue un conocido "gangster" en Norteamérica durante muchos años, mandando una banda compuesta de más de mil hombres. Fue contemporáneo del famoso Al Capone y uno de los más audaces aventureros de su época. Actualmente cuenta ya con más de 60 años, su fortuna se calcula en más de 650 millones de dólares. En Río, se hospeda en el Copacabana Palace, uno de los más importantes hoteles de la ciudad, después del Quatandinha y goza de numerosas simpatías. En declaraciones a la Prensa manifestó que prebendia residir en el "Brasil como su segunda patria y pensaba invertir su capital en importantes negocios. Navarro, cuenta su vida de aventurero y narra los hechos sin omitir dato alguno aunque sea desfavorable. Afirma no temer a la policía y se muestra cordialísimo entre los medios sociales del país. Fernando Navarro, habla 18 idiomas diferentes a la perfección, entre ellos el español, su lengua de origen. Parece ser que la detención fue efectuada por la policía brasileña a petición de la Embajada norteamericana, bajo la acusación de haber sido de Estados Unidos, cuando se encontraba en libertad condicional. Su abogado, ha solicitado un "habeas corpus" que le ha sido concedido, siendo puesto en libertad seguidamente. —(Anco).

HA MUERTO LEON BLUM

Falleció en su residencia campestre, cerca de Versailles

Paris. — Ha fallecido León Blum, veterano estadista francés, afiliado al partido socialista y que durante tres veces fue jefe del Gobierno de Francia. Tenía 77 años de edad y presidió el Gobierno más revolucionario de la tercera república. —Efe.

HA MUERTO EN SU RESIDENCIA CAMPESTRE

Paris. — León Blum ha muerto en su residencia campestre, cerca de Versailles, debido a una flebitis.

A las cinco y cuarto de la tarde fue comunicada la noticia al presidente francés, Auriol, que inmediatamente salió en coche hacia la residencia del dirigente socialista fallecido.

Blum vivía retirado de toda actividad política intensa desde que el año pasado sufrió un grave ataque de la enfermedad que le ha llevado a la tumba.

En su retiro campestre ha estado escribiendo diariamente un artículo para el diario socialista "Le Populaire", hasta hace tres días. —Efe.

OTRA DERROTA DEL GOBIERNO LABORISTA, EN LOS LORES

Para demostrar su fortaleza Attlee piensa pedir en breve a los Comunes una votación de confianza

Londres. — En la reunión del Gabinete, adversa de anoche en los Comunes constituye causa de dimisión. También se acordó investigar el por qué de la ausencia de 36 diputados laboristas en ocasión de aquella votación.

ATTLEE PEDIRÁ UNA VOTACION DE CONFIANZA

Londres. — Se afirma en los centros laboristas que Attlee pedirá en breve una votación de confianza en los Comunes, para demostrar que el reves de anoche no ha afectado a la posición del Gobierno. —Efe.

ATTLEE SUFRE OTRA DERROTA

Londres. — El Gobierno de Attlee ha sufrido una derrota en la Cámara de los Lores, la segunda en el plazo de veinticuatro horas, ya que anoche experimentó otra en la Cámara de los Comunes.

Este resultado no tiene ningún significado, ya que la Cámara de los Lores, no posee la fuerza suficiente para derrocar al Gobierno.

La votación, de 29 votos contra 14, ha sido relativa, a determinada emienda a una ley sobre las funciones que pueden ejercer las comadronas. —Efe.

PEQUEÑECES

Administración de Correos

El vapor "Alcantara", de la Compañía Mala Real Inglesa, saldrá de Vigo el 10 de Abril próximo, de Las Palmas el 13, conduciendo correspondencia para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.